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ATA NURERO uM nAIL E QUARENTA E SETE
Aos vinte e dois dia do mes de setembro de dois mil e vinte e cinco, is dezoito horas, reuniramase em
Sessao Ordindria, na Cinara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estapao, nil e trinta e tres, sala
cento e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice-presidente Mino C6sar
Ajala, o Primeiro Secretalio Alexandre Scheuchuk, o Segundo Secretario Luciano RIcardo Sandrin e
os vereadores:  Ademar Gauger, Dalcir Luis Ebeling, Bemardino Scutta, Claudir Antcho Ludwig e
Neide Girardi Ferrari. 0 Secrefario leu urn trecho da Biblia. A ata da Sess5o anterior foi encaminhada
aos Vereadores para leitura, sendo a mesma aprovada por unahimidade. Foi lida a ementa do projeto
que deu entrada na Casa: Projeto de Lei 3002 que abre Credito Especial por redapao or¢amentaria no
valor de R$ 4.538,13.  Foram lidas as  indicapdes ntimero quarenta e dois e quarenta e tres, ambas
apresentadas pelo Vereador Pedro Gilson.  A primeira sugeria a doapao de uma bandeira de Barfro
para cada entidade do Municipio. A segunda solicitava melhorias na sinaLizapao, com colocapao de
placas  e  pintura  no  asfalto  nas  comunidades  de  Linha Francesa  e  Linha  Wilmsen.  0  Presidente
informou que a Associapao Beneficente Hospital S5o Jos6 solicitou espapo na Sessao para apresentar
uma  explanapao  referente  ao  trabalho  que  vein  sendo  realizado  pela  entidade.  0  Presidente  da
entidade agradeceu a oporturidade e ressaltou que a mesma diretoria esta a frente do hospital por seis
anos e muitas mudancas foram feitas.  Comentou o afastamento do administrador Jayme Kurmarm
que passa a ser consultor do hospital. Agradece todo o trabalho feito pelo Jayme ao longo dos anos
que  impulsionou  o  crescimento  e  desenvolvimento  do  hospital.  Anuncia  a  nova  administradora
Ang6lica Zuge, deseja muito sucesso a Ang6lica e pede o apoio da Casa e da comunidade para que o
trabalho seja realizado da melhor forma possivel.  Salienta que muitas vezes as pessoas criticam o
atendimento ou algo que nao esfa funcionando corretamente, mas e preciso se questionar o que cada
urn esfa fazendo para melhorar a questao. Falar e mais ffroil do que fazer. Elogia a postura de alguns
vereadores que estiveram em busca de informap6es e solug5es e coloca a entidade a disposieao de
todos.  Comenta  ainda  que  com  o  atual  recurso  do  Hospital,  e  possivel  disponibilizar apenas  urn
medico a cada periodo, por isso a cada ano vein a Camara para solicitar o apoio dos Vereadores.
Agradece aos que ajudam o hospital ano a ano e aqueles que pretendem ajudar a entidade, destaca a
importincia destes recursos extras pois atraves deles e possivel a contratapao de mais funcioninos e
tambem  a ampliapao  de  atendimentos.  Diz que  a parceira com  a administrapfro  e  excelente,  mas
sempre  e  possivel  melhorar.  Garante  que  hospital  e  Secretaria  da  Sahde  estao  trabalhando  em
hamonia  e  comprometimento,  a fim  de  oferecer  o  melhor  servico  para  o  cidadao.  Quarto  aos
atendimentos de emergencias, o Presidente da entidade comenta sobre a parceria com os bombeiros
voluntdrios de Carlos Barbosa, comenta que estao com algunias dificuldades, mas ja estao estudando
uma resolapao para esse problema. Lembra que ao final deste ano sera escolhida a nova gestao do
hospital, pede o apoio da populapao e de quem queira fazer parte da diretoria e ajudar a construir a
hist6ria do hospital.  Claudir agradece a presen9a e diz que sempre foi parceiro da entidade, diz que
nao tern problema em destinar urn valor sighificativo para o hospital. Questiona onde foi investido o
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trabalho, diz que tern muitos elogios, questiona se teria a possibilidade de agihzar a coleta de sangue.
Ang6lica explica que a administrapao ja entrou em contato com o laborat6rio e muito em breve sera
colocada mais uma pessoa para ajudar no cadastro. Pedro Gilson lembra que a responsabilidade no
atendimento e na entr
dentro do hosnital. A

s exames 6 de uma empresa terceirizada que esfa com uma sala alugada
respousabilidade do hospital 6 de cobrar agilidade. Dalcir diz que com
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certeza  muitas  melhorias  foram  realizadas  no  hospital  nos  ultimos  anos,  salienta que  as  pessoas
procuram os vereadores trazendo demandas referentes a sadde, mas lembra que 6 preciso urn pouco
de paciencia por parte das pessoas tambem. Diz que sempre fez emendas impositivas para o hospital,
assim o fara no proximo ano. A diregao atual, assim como as anteriores, sempre aplicou os recursos
da melhor forma possivel, entende que sfro eles que devem decidir onde devem aplicar o dinheiro.
Pede desculpas se por vezes trouxe criticas a entidade, mas salienta que sempre foi com a intengao
de  ajudar  a  melhorar.  Luciano  agradece  a  presenca  dos  representantes  do  hospital,  ressalta  a
importancia da presenca na Camara e agradece tambem a receptividade da entidade quando esteve
em busca de infomap6es. Desde entao alguns resultadosja foram alcangados, inclusive com algumas
pessoas trazendo a infomapao de melhorias no atendimento. Sugere que seja colocada uma caixinha
de  sugestao  na  recepgao  do  hospital  a  fim  de  que  as  pessoas  possam  apresentar diretamente  na
entidade  suas  sugest5es  e  reclamapdes.  Questiona  sobre  a  reforma  da  fachada  do  hospital.   0
Presidente explicou que o hospital negociou urn aparelho de raio x que nao seria utilizado e com este
valor sera feita a refoma e pintura da fachada frontal da entidade. Comenta que assim que estiver
pronta a parte nova, tambem havefa uma inaugurapao e todos serao convidados.  Sobre a calxinha de
sugest6es diz que esse assunto foi levantado na diretoria e ja estao providenciando a colocapao de
uma calxinha na recepgao, a fim de criar urn canal mats direto com a populagao. Neide agradece o
trabalho de todos, enaltece todo o trabalho que ja foi realizado, ressalta que sempre ten algo para
fazer. Comenta que todos sabem o tanto que as pessoas envolvidas trabalham para buscar melhorias
na sahde pthlica. Parabeniza pelo empenho. Bemardino faz urn relato de urn fato acontecido com ele
e sua esposa quanto a rapidez no resultado dos exames. Enaltece e agradece o trabalho que vein sendo
realizado, alguns problemas existem, mas existem muitos mais  louvores.  Diz  que ha muitos anos
destina sun emenda integralmente para o Hospital, neste ano destinard novamente. Pede aos colegas
que  pensem  com  cannho  em  suas  emendas  impositivas.  Diz  que  6  preciso  ter a compreeusao,  o
municipio arca com as despesas, mas o dia-a-dia e por conta do Hospital. Comenta que lhe aconteceu
de ir a uma consulta e estar infartando, o medico ficou junto dele por mais de tres horas enquanto que
as outras pessoas estavam esperando por sua consulta. Destaca o trabalho voluntino e parabeniza os
envolvidos, agradece pelo que fazem por Barao. Pedro Gilson diz que a sahde e uma sd, mas cada urn
tern suas responsabilidades. Diz que e facil jogar a culpa nas pessoas e diz ser importante ter claro
qunis sao as responsabilidades de cada grupo. Salienta que sempre defendeu uma sadde que atendesse
a todos e conseguiu emendas federais e estadunis para auxiliar na estruturapao do hospital. Comenta
que  sun intencfro e ajudar e menciona uma situncao  que aconteceu com  urn municipe,  que muito
reclamou   sobre  a  demora  no  atendimento,   foi  averiguar  a  questao  atrav6s  das  cameras  de
monitoramento. 0 municipe realmente precisou esperar por cerca de quarenta minutos, mas durante
esse tempo,  o  medico  estava em  outros  atendimentos.  Destaca a  importfrocia  de os  profissionais
repassarem as informap5es corretas aos pacientes. Fala sobre as transferencias que precisam de UTI,
explicando o funcionamento. Doutor Fabio explica como funciona nas transferencias e a lacuna que
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ca quando  as  mesmas  precisam  de  acompanhamento,  enaLtecendo  a parceria  com  o  hospital  de
alvador tambem.  Explica  as  diversas  situap6es  que  existem de transferencia e a necessidade  de
companhanento aos pacientes. Ressalta que a equipe esfa sempre de olhos aber[os tentando fazer o

;I:%,melhor possivel para ben atender a todos e continuar salvando vidas.  Destaca a grande  oferta
especialidades oferecidas aos municipes, sendo que a visao da diretoria e buscar ampliar cada
mais e assim quaLificar o atendimento, cuidando bern dos pacientes. Bemardino questiona sobre

to  representam  para  o  Hospital.  A  administradora  diz  que  os  planosplanos  de  satlde  e  o  q
represen a de vi por cento das entradas e destaca a importancia de as pessoas que possuem
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Plano  de  Sadde  se  utilizarem  do  mesmo  quando  estiverem  no  hospital.  A  entidade  nao  cobra  a
diferenca e o valor que entra atraves dos planos ajuda e muito na manutengao do hospital.  Pedro
Gilson lembra que foi acordado com o Prefeito a contratapao de mais uma enfermeira para ajudar mos
atendimentos.  Dalcir questiona sobre a responsabilidade de transferencias.  Doutor Fabio diz que 6
urn trabalho  em  conjunto  e  a  intencao  de  ampliar  a equipe  6  tamb6m  para  dar cobertura  nessas
transferencias.  Fala sobre o convehio com os bombeiros e ressalta que o muhicipio e a Secretaria
esfao em organizapfro.  Claudir diz que sempre defendeu que o administrador do hospital estivesse
presente todos os dias no hospital, 6 multo valido esse engajamento do administrador no dia-a-dia do
hospital.  0 conhecimento do Jayme somou muito ao longo dos anos, mas esth na hora do hospital
andar com suas prdprias pemas. Pedro Gilson comenta que existem algumas reclana95es e salienta
a importancia de agilizar o atendimento na questao dos exames e organjzar melhor a disthbuigao dos
mesmos. Os vereadores comentam a questao, destacando a importancia de incorporar a utilizacao da
tecnologia, a fin de agilizar a distribui¢ao. Rudinei comenta que ainda existem muitas pessoas com
difiouldade nesta questao. Pedro Gilson diz que 6 preciso existir sincrohia nas infomapdes.  Malio
questiona como funciona a questao dos exames de urgencia. Doutor Fabio explica o funcionamento
dos exames de emergencia e tamb6m sobre os exames diarios.  Ademar tece criticas ao sistema de
distribuicao de exames e comenta que sun esposa teve que pagar urn exame de urgencia, disse que
isso nfro era certo. Doutor Fabio comentou que 6 preciso analisar o caso em especifico. Ademar diz
que do resto s6 tern a parabenizar a equipe pelo trabalho que vein desenvolvendo. Alexandre diz que
a  questao  da  sadde  e  sempre  complexa,  ressaltou  a  imporfuncia  de trazer as  infomap6es  para  a
populapao  e  esclarecer  como  funciona  principalmente  a  questao  de  transferencias.  Doutor  Fabio
explica  como  funciona  o  sistema  de  transferencias  entre  hospitals  e  a  real  responsabilidade  do
municipio nesta questao. Para encerrar a participapao da entidade, o Presidente Rndinei, agradece a
oporturidade de estar presente na Camara e trazer para todos esses esclarecimentos tao importantes
para todos. Solicita o apoio dos Vereadores e tambem de toda a comunidade. 0 Presidente agradeceu
a presen9a da entidade, agradece tamb€m a receptividade quando estiveran em visitacao. Passando a
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em discussfro. 0 Presidente informa que na prdxima semana serao tomadas medidas para resolver os
problemas de som.  Ja na discussao do projeto, Claudir fala da importancia da cicLovia. Bemardino
diz que a cicloviaja foi discutida em outro proj eto, agora esfa se discutindo uma altera9ao de ndmeros.
Claudir diz que entende, mas mesmo assim 6 importante falar sobre a ciclovia. Pedro Gilson explica
a  necessidade  desta  alteracao,  comenta  que  tern  interferencia  direta  sua  na  vinda  deste  recurso.
Esclarece que vieram quatrocentos e dezessete mil reais com contrapartida de trinta por cento do
municipio, no outro projeto houve urn erro de calculo, por isso a necessidade desta alteracao. Mario
sugere que venha o esboco do projeto da ciclovia para a cinara. Bemardino diz que o projeto deveria
ter  vindo junto  ao  projeto  anterior  que  normatizava  a  ciclovia,  este  6  apenas  uma  alterapao.  Os

readores Bemardino e Pedro Gilson subscrevem o pedido para que venha o projeto da ciclovia e
comumente o Vereador Dalcir solicita a informapao se havefa cobranca de conthbuigao de melhoria
referente a ciclovia. Desta forma o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido projeto
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Ressalta a importancia de a iluminapao estar em dia uma vez que o verso se aproxima e com ele as
pessoas tendem a ficar ate mais tarde na rua e na praca de recreapao infantil. A boa iluminapao permite
que todos  usufruan melhor do local.  Parabeniza a organizapfro  da carreteada e enaltece a grande
participapao neste evento que resgata uma cultura linda. Enaltece tanbem o evento de Linha Pimenta
em parceria com a lgreja Luterana. Deseja a todos urn boa noite. Pedro Gilson convida a todos para
a palestra com o Frei Jaime Bettega, dando abertura aos eventos alusivos ao outubro rosa e novembro
azul. Convida tamb6m para a palestra referente ao setembro dourado, mss de conscientizacao sobre
o  cancer  infantil.  Agradece  a  presenga  dos  representantes  do  Hospital  Sao  Jos6  e  convida  toda
comunidade para participar da diretoria e ajudar a construir a hist6ria da entidade. Sobre a iluminapfro
pdblica diz que existem muitos pedidos e reclanap6es, houve alguns problemas quanto as empresas
que ganharam a licitapao, mas agora parece que as coisas estao se ajeitando e aos poucos todos serfro
atendidos.  Enaltece  o evento  da carreteada dizendo que desde o  inicio acompanha a evolugao do
mesmo,  muitas  pessoas  de  longe  vein para participar e  abrilhantar o desfile.  Mario  parabeniza a
organizapfo da carreteada.  Parabehiza tanbem  a direcao  do Hospital pelo trabalho  que  realizam.
Enaltece o trabalho do funcionalio pdblico, popular Baixinho, que auxiliou na retirada de uma drvore
que caiu na estrada de Linha Francesa Baixa. Deseja a todos uma boa semana. Ademar cumprimenta
a todos e parabeniza a direcao do hosphal pelo trabalho desenvolvido. Diz que enviar os exames para
o  Posto  de  Linha Francesa  facilita  para  os  muhicipes.  Neide  cumprimenta a todos  e  agradece  a
presenca dos representantes do hospital. Parabeniza o novo comandante da Brigada Militar de Barao.
Agradece a comunidade de Vila Rica que muito se esfongou para o evento do fil6, diz que pra ela e
urn retomo as suas origens. Lembra o dia nacional dajuventude e manda urn abraco a todos osjoveus.
Divulga o Grenal da Parceria em sua vig6sima edigao, convida a todos para participarem, inclusive
do   almogo.   Lembra  tambem   que   estamos   adentrando   o   mss   de   outubro,   mss   destinado   a
conscientizapao contra o cfrocer de mama, tanto feminino como masculino. Divulga o rodizio de hifes
de Linha Francesa Baixa e agradece novamente os representantes do hospital, desejando a todos urn
born descanso. Claudir cumprimenta a todos e comenta que muitas pessoas de fora sao atendidas no
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administrapao. Agradece o Secrethrio Henrique que tao ben explanou as questdes da Lei de Diretrizes
Or9amentalias na Audiencia Ptiblica.  Parabeniza a comunidade  de Vila Rica pela organizapao do
Fil6, especialmente na pessoa de seu presidente e agradece a Secretana de Obras pela manutencfro
das estradas.  Ressalta o  evento da carreteada e  sun bela organizapao,  lembra com cannho de  sun
infancia. Deixa uma indicapao sobre os minhocdrios nas escolas e ressalta a importincia da presenca
dos representantes  do hospital  que trouxeram muitos  esclarecimentos  para a populapao.  Deseja a
todos uma excelente  semana.  Dalcir cumprimenta a todos e menciona o  Secretdrio  de Obras  que
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alizou o servi9o em Linha Pimenta, agradece a execapao de seu pedido. Parabeniza a comunidade
Vila Rica que mesmo pequena consegue organizar urn evento bern legal. Bemardino diz ao colega

ilo  que  esta  de  certa  foma  triste  com  o  resultado  do  Grenal,  parabeniza  os  gremistas  pelo
resultado. Comenta sobre o Grenal da Parceria aqui de Barao e o fato de que nao usam chuteiras, a
regra e jogar somente de meias.  Sobre a iluminapao diz que faz algum tempo, na verdade desde a
noite iluminada do ano passado que as pessoas estao reivindicando por meLhorias na iluminapao, diz
que  na  LDO  consta  a  troca  da  ilulninapao  por  lanpadas  de  led.  Espera  que  o  problema  seja
solucionado  em  dois mil  e  vinte  e  seis.  Sobre  a  carreteada  comenta  que  o  Jomal  Acao  fez  ulna
transmissao que alcancou trinta e quatro nil, novecentos e onze visualizap6es.  Ressalta que e umagrerndegrde_seffi %grRgrbeeedisogivia
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ten dtividas de que o Jayme merece uma homenagem por todo o trabalho que realizou e por tudo o
que representou para a comunidade de Bafao. Sem dhvidas muito do que o hospital se tomou passou
pelas maos do Jayme.  Deseja a todos uma boa semana.  0 Presidente diz que cabe encaminhar urn
oficio  ao Jayme agladecendo pelo trabalho realizado como administrador.  Deseja sucesso  a nova
admihistradora.   Sendo  o  que  constava  na  pauta,  o  Presidente  agradeceu  a  presenca  de  todos
declarando encerrada a Sessao Ordiharia do cia 22 de setembro de 2025. Assim sendo, lavro esta ata
ap6s lida e aprovada sera assinada pelos vereadores presentes na aprovapao da mesma.    Em tempo, o

Dalcir Luis Ebeling
Vereedor
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